

# 优化共享单车点位,增加31个临时蓄车点 旅行团试行“一团一车”定制服务 主打一个“听劝” 西湖景区交管措施再优化

本报记者 盛锐

今年3月,西湖景区迎来了2024年春季旅游旺季,为确保景区道路交通有序、安全,杭州适时推出临时交通管理措施,包括在双休日和清明节、五一假期执行景区小客车“单双号”管理措施,以及对灵隐区域以及南山路部分路段实施小客车“限量”措施。钱报记者从相关部门获悉,即将来到的五一假期,西湖景区交通管理措施有了进一步的优化。



小客车“限量”管理的南山路 盛锐 摄

## 西湖景区交管措施 将逐级递进,分级响应

今年五一假期,杭州天气总体良好、气温适宜出行,再叠加中小学春假,经杭州文旅大脑综合分析研判,预计整个假期杭州将接待游客达674~693万人次(不含本地市民),同比增长6%~9%。西湖景区繁忙程度将远超去年同期,预测假期日均客流将突破60万人次,白天日均交通量预计将超9万辆。

为此,五一期间,杭州有关部门将进一步优化并加强交通管理和服务保障工作。

按照景区交通运行平峰状态、繁忙状态、超大客流三个等级,杭州多部门制定了逐级递进、分级响应的工作方案。

针对多元换乘客流量大的情况,五一期间将在既有西湖环线的基础上,开行2条核心景点的高效串联公交线路;推行大站公交车,强化7路、4路等直达线从外围道路绕行进出景区;逐步加密西湖“公交船”航次;在景区繁忙状态下,灵活调整发车班次,对凤起路接驳专线、510路、1314路等热门路线视情“只下不上、跳站运行”;在将台山停车场增加换乘点,增开前往景区南线的接驳公交。

针对换乘舒适性的问题,将在有条件的路段增开接驳电瓶车;精准提前对接旅行社,五一期间先行试点旅行团“一团一车”定制服务,即部分旅游团可以提前申报和预约,统一在黄龙体育中心换乘公交大巴进入景区。

针对游客骑行需求旺盛的情况,将在确保景区形象和秩序的前提下,优化共享单车定点停放区域设置,增加31个临时蓄车点,并加强动态清运。

此外,在景区繁忙状态或者超大流量情况下,有关部门将视情实施限流,对网约车订单动态调控,对热门景点进行分级管控等,提升游客游玩体验、保障游玩安全。

## 读者提出的不少意见 “听劝”的西湖都安排上了

自景区“双限”措施实施以来,潮新闻·钱江晚报通过实际走访、线上意见征集、问题集中反馈等多种形式,一直保持着关注。

大部分市民游客都对政策的实施表示理解,并表示景区的拥堵确实有所缓解。有市民直言:“原本一到周末就堵到不行的南山路,变身‘旅游绿道’,真是不一样的体验。”

不过,也有一些市民游客称对其交通出行产生了一定的困扰,特别是部分来杭的外地游客。

关于西湖双限的多篇报道发出后,潮新闻·钱江晚报的后台收到了不少读者的建议与反馈,主要集中在“西湖通”预约能否进一步优化、景区的公共交通能否更便捷更多样、针对旅行团能否推出更便民的措施、西湖南线能否增加换乘点等。

我们也将读者的相关建议和意见,转交给了杭州有关部门。当时对方表示,感谢市民游客对于西湖景区交通运行情况的关心,后续将对读者的意见建议进行进一步研究和调研,并统筹协调。

即将来到的五一小长假,潮新闻·钱江晚报读者的不少建议,“听劝”的西湖都安排上了,西湖景区交通管理措施也有了进一步的优化。

## 玉苍山景区免门票 “五一”苍南旅游放大招

本报讯 日前,“无尽蓝绿·山海苍南”文旅主题新闻发布会举行,苍南向广大游客发出邀请,“五一”到“浙江南大门”看一看。

“名媒看苍南”大型主题宣传活动也同时进行,30多家媒体的记者齐聚苍南,深度踩点山海苍南的旅游景观。

玉苍山有“天然氧吧”的美誉,被评为浙江省十大避暑养身胜地,就在这个五一,玉苍山景区将对外免费开放。

苍南山海兼具,旅游资源丰富,海岛、沙滩、渔港、古村、海防遗址星罗棋布,几乎每个镇都有自己独特的景观。

灵溪镇双岭村稻虾轮作基地,是苍南最大的稻虾养殖基地和小龙虾供应商之一,游客们现钓现尝,其乐融融。

南宋镇南宋村里,920多岁的古樟树“苍南树王”亭亭如盖,村民们在高大繁茂的树下享受春日时光。

桥墩镇碗窑村依山傍水,古韵古风,石步头村流水潺潺,老屋老街,一派田园风光。矾山镇黄传会书屋藏书约4.2万册,吸引很多市民游客前往。

近年声名鹊起的东海岸1号公路,长168公里,被大家称为“168公路”,在龙台背,面对大海喝一杯MOJ咖啡,让人有乐不思归的心态。

近年来,苍南的文旅发展态势越来越强劲,连续5年入选全国县域旅游综合实力百强县,先后获得“浙江省首批文旅产业融合试验区”“浙江省第二批全域旅游示范县”等多张“重量级”金名片。

本报记者 方时列

## 留下街道发布 “小留侠”国风形象IP

本报讯 乐队表演、歌曲串烧、诗词朗诵、手势舞,一场音乐会在草坪上嗨了起来;小桌子一立,吆喝声响起,小型跳蚤市场支棱了起来——旧书、旧玩具、手工小玩意儿,应有尽有;还有各色闯关小游戏,动动手脑还能获得盲盒礼物。4月26日下午,一场正能量满满的“护苗2024·绿色嘉年华”活动在杭州西湖区留下街道“绿书签”公园举办。



现场发布了“小留侠”国风形象IP。“小留侠”以全国重点文物保护单位留下忠义桥为设计原型,以宋代服饰为服装创作蓝本,是智慧与勇敢的象征。留下街道还以“小留侠”为原型延伸出一批文创周

边,将“小留侠”作为街道“扫黄打非”工作尤其是“护苗”行动的推广载体。

活动中,拥有千万粉丝的网红“小一姐姐”作为留下街道“小留侠”“扫黄打非”公益宣传大使,与杭州和家园小学的小伙伴们共同演绎《我和我的祖国》手势舞。

留下街道为浙江省漫画家协会副主席兼秘书长邹强、留下小学校长孔庆根、知名传统文化传播者网络大V“小一姐姐”、留下派出所副所长金玉荣、西湖之声记者应焕可,颁发“扫黄打非”公益宣传大使聘书。

活动现场,留下街道还向杭州市儿童福利院、杭州紫荆花学校、留下小学、杭州市和家园小学、文一街云庐小学捐赠了书籍。

留下街道将持续深入推进“护苗”专项行动,构筑社会“护苗”防护网,打造积极正能量的文化环境,营造风清气正、健康向上的社会风尚。

通讯员 江晓迎